



# 过大年，巧用心思让小家『年味十足』

记得小时候，年味是从临近春节时跟着大人们试新衣、打扫房屋、买年货、贴窗花和对联中感受到的，家里的每个人都欢快地忙碌着，期待和盼望也随着准备的过程而不断升温。

对很多现代人来说，生活的富足和便捷让我们随时可以品美食、置新装、赏美景，似乎没有什么是要等到过年才能满足的愿望，但春节始终是中国人凝聚亲情、感受家庭温暖不可替代的节日。因此，如今的“年味儿”不仅没有淡，反而在人们对美好生活的期盼和祝福里越来越浓了。

## 网上“年货节”精彩纷呈 文化气息浓郁的“文创年货”受青睐

随着农历兔年日渐临近，大街小巷明显喜庆、热闹起来。置办年货、屋里屋外焕新成为千家万户的头等大事。超市里，兔年生肖造型的各种灯笼、挂件、玩具等纷纷登场，选购春联、窗花等喜庆用品的顾客络绎不绝。

网上，电商们的各种年货节也组团带来了特色新年货和各类带有萌兔元素的新品，为过年增添了满满的氛围感。如“吉祥兔”“如意兔”摆件、兔年限定款保温杯、“招财兔”碗碟套装、

“墩墩兔”四件套、萌兔造型台灯等，不仅轻松“拿捏”过年仪式感，还为新的一年送上“吃得香、睡得美、玩得畅”的好寓意。

有的网上购物平台还特别联合故宫、国家博物馆、国家图书馆、布达拉宫、敦煌博物馆等知名博物馆，推出一大批兼具匠心设计和文化气息的“文创年货”，包括博物馆主题日历、春联礼盒、年味挂件等精致物品，让消费者把中国传统文化大礼带回家。

## 欢欢喜喜过大年 小家也可“数风流”

年味是什么？是你有一个福气满满的归处，家人闲坐、灯火可亲。春节将近，是时候花点心思把家精心装饰一番，营造出年味十足的家居环境，让家人、朋友在欢乐喜庆的氛围中，一起迈向全新的生活。

### 窗花贴起来，红灯笼挂起来

过春节就要红红火火，大红灯笼挂在门口、红色的中国结挂在玄关，正所谓“开门红”，既是主人对来年的期盼，同时也是对客人的新春祝福。此外，门上、窗上贴的红色福字、窗花，墙上挂的大红爆竹饰品等，也表达着吉祥如意的美好祝愿。

### 鲜花绿植搬回家

新年总要给家里增加一份生机，鲜花和绿植就是很好的选择。比如，可以将杜鹃、红掌、富贵竹、长寿花、蝴蝶兰等摆放在居室各处，增添春意；将盛放的玫瑰摆在茶几上，营造节日的浪漫气息；清雅素净的水仙便宜又好养，放在哪里都讨喜，只要控制好温度，花期可以很长；金橘也是春节期间大受欢迎的观果盆栽，颜色喜庆鲜亮，果实累累，象征着金玉满堂。

### 喜庆软装巧用“红”

红色是欢乐祥和的日子里不可或缺的色彩，如果房间原本的色调比较冷，大面积更换家具、地毯等不太现实，可以用小面积的红色饰品进行点缀。比如为沙发搭配上红色的抱枕，在床头点一盏红色的灯，在墙上挂一幅红色的画等等。恰到好处的小面积红色饰品，既不会破坏房间原本的风格，又能增添新年的欢乐气氛。

### 换一块入门地毯

春节即将来临，在大门口处换上一块喜庆的地毯，寓意焕然一新，一进门就能感受到节日的喜庆气氛，“开门红”的祝福也从脚下风景毫无保留地传递给了客人。

### 电视背景墙换新品

春节晚会是众多家庭除夕之夜的一道“大餐”，如果你家的电视背景墙原为壁纸装饰，借新春之际，可以换一款新品。主人不再审美疲劳，客人也能从壁纸的变化中体味主人喜迎宾客的用心。

### 装饰餐厅餐桌

换上一块喜庆的餐桌布，为椅子换个新椅套，或是添置一些新餐具都是不错的选择。这样的布置不仅能让客人眼前一亮，也凸显主人的品位和节日气氛。如果餐桌够大，记得再摆上一瓶插花，既不占空间也能烘托气氛。餐厅的灯光最能烘托喜悦的气氛。可以购买暖色灯罩，也可以换上黄色的灯源，还可以在桌子上放置一些红色蜡烛、果盘，增添节日气氛。现在过年大家又兴起了晒年夜饭大赛，这样的餐桌分分钟拍出美照。在这样讲究的餐桌上摆上年夜饭，吃饭也更有仪式感了。

无论是宽敞大屋还是温馨蜗居，每一个人用心营造出的年味，都是对新一年红红火火的期待和祝福。愿新年，胜旧年，与时舒卷，与光同尘。